Εκπαιδευτικό δρώμενο για το βιβλίο 
«Δέλτα όπως Διδώ – Μικρασιατικές μνήμες» 
της Μαριάννας Κουμαριανού
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● Σύντομη εισαγωγή στην ιστορία:
Κάθε απώλεια είναι ανάλογη με την αξία και το πόσο σημαντικό είναι για εμάς αυτό που πρέπει να αποχωριστούμε. Η καταστροφή της Σμύρνης είναι τόσο μελανή σελίδα γιατί οι Έλληνες εκεί είχαν δημιουργήσει στο πέρασμα των αιώνων και των χιλιετιών έναν τεράστιο και πανέμορφο πολιτισμό. Μια πανέμορφη ζωή γεμάτη χρώματα, γεύσεις, ήχους, μυρωδιές, συναισθήματα… 
Μέσα από τη ματιά της αγαπημένης Διδώς Σωτηρίου και σε έναν αγαπημένο τόπο και χρόνο, ξεκινάει ένα ταξίδι πλημμυρισμένο από όλες αυτές τις αισθήσεις… 

● Παράθεση βασικών στοιχείων για τη σπουδαία πεζογράφο και δημοσιογράφο Διδώ Σωτηρίου και το έργο της – σύνδεση με τον τίτλο του βιβλίου (η συγγραφέας αρθρογραφούσε ως «Σοφία Δέλτα»). 

● Παρατηρούμε τις εικόνες από εκείνη την εποχή και συζητάμε για τα στοιχεία που συνέθεταν τον τρόπο ζωής και συμβίωσης των ανθρώπων.

● Ανάλογα με το ενδιαφέρον των μαθητών, αναλύονται θέματα όπως:	
· Η σύνδεση και ο ρόλος της επιστήμης της Ιστορίας και της Λογοτεχνίας.
· Η αυτονομία των εθνικοτήτων στη Σμύρνη και ο τρόπος που αποτυπώνεται στην καθημερινότητα. 
· Το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα και αναλυτικό πρόγραμμα (αναλογίες με το σήμερα).
· Η θέση και ο ρόλος της γυναίκας. 
· Ο ρόλος της θρησκείας-πίστης.
· Ο ρόλος της ιστορίας ως ιστορική συνέχεια κ.ά. 

Η Μαριάννα Κουμαριανού γεννήθηκε στο Κάρντιφ της Ουαλίας και μεγάλωσε στην Αθήνα. Έχει σπουδάσει παιδαγωγικά και μουσική. Στο συγγραφικό της έργο συγκαταλέγονται βιβλία τα οποία απευθύνονται σε παιδιά, καθώς και ποιητικά έργα. Το βιβλίο της «Η συντροφιά του λόφου» (2013) απέσπασε το βραβείο πρωτοεμφανιζόμενης συγγραφέως από τον Κύκλο του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου (ΙΒΒΥ). Από τις εκδόσεις Καλέντη κυκλοφορούν τα βιβλία της: «Το βασίλειό μου για ένα παιχνίδι» (2025), «Ο δράκος που έπλεκε λέξεις» (2023), «Γιαννούλης Χαλεπάς – Παραμύθι από μάρμαρο» (2021) και «Δέλτα όπως Διδώ – Μικρασιατικές Μνήμες» (2021).
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